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A kivonulás.
Ujiiiat, ívbnii.f M 6-án

Nem tagiuÍjuk, sőt, elismerjük, hogy 
Újpest, község kvpvi.-előtestületéiiek í. 
é. tel írttá r hó 4-én megtartott remik i- 
vftli közgyűlés« nemcsak igazait reiid- 
kivüli, hanem nagyon sole tekintetben 
érdekes és tanulságos volt.

Sajnos, ezen érdekesség es tanúiéiig 
nem a fényes lapjait gyarapítja azon 
jegyzőkönyvnek, a mely a képviselőtes­
tületek közgyűléseinek a történetet örö­
kíti meg. hanem a sötét lapjait s mége 
sutét lapok között is a legsötétebb ez 
az utolsó, amelyen kuszáit vonásukkal 
csak annyi van ráírva de nem arany, 
hanem hamvasszürke betűkkel, hogy'. 
, Kivonulás!“

Ám tartsuk he a sorrendet".
A rendkívüli közgyűlés napirendjére 

a „szervezési szabályrendelet" volt ki­
tűzve.

Ki volt tűzve pedig azért, mert azt 
maga a községi képviselőtestület f. évi 
január hó 28-án tartott rendes közgyű­
lésén úgy akarta, úgy határozta s mert 
arra az elöljáróságot úgy utasította.

S ezzel tt határozattal szemben vá jjon 
mit akartak a február 4-ki rendkívüli 
köv gyűlésen a képviselőtest ti let néhány 
tagjai ?

Dr. Seliff mami Jenő képviselő ismét 
le akarta venni a napirendről a szerve­
zési szabályrendeletek tárgyalását-, mert 
az 1890-ban e ezelra kiküldött, hízótt- 
y;Vmt nem tartotta illetékesnek, s mert

a javaslatot a képviselő , nem volt. 
idejük áttanulmányoz! .

No mar bocsánatot r. dr. Keli ir­
maim képviselő űrtu'. , szervezési
szabályrendelet javast nő,den kép­
viselő megkapta meg' ,• Ü éviién. d>>- 
ezember ho 27-én s ai • -latot
■10 nap alatt át nem ? ;. át nem
tanulmányozta: az mm lógja azt a 
javaslatot soha ától va -: - á t.t a mi! má­
nyozni, mert az egyszer hallani sem
akar az aj szabályT'iid ■ col. amit pe­
dig sehogy sem lehet t : odúi, mert a 
szabály rendelet módos!1 a bel ügymi­
ni.s tér elrendelte s a m*. a fő-zolgn- 
biró már táviratilag is ti : -zör sürgette. 
Ezeknek a szabályrendeleteknek a tár­
gyalását még a bizottság etékessége el­
len emelt kifogás sem < atja el, mert 
ez a kifogás teljesen uh <; 'iil.tn. ami •mi vi­
heti van egv bel ügy min 'éri döntvény, 
amely azt mondja, hogy a >. ad hoc bizott­
ság addig tart, tehát add-g illetékes, tiniig 
feladatát meg nem oldja, tiniig a mun­
káját be nem végzi.

Friedmann Annin képviselő azt in­
dítványozta, bogv a képviselőtestület 
azért ne menjen bele a szervezési sza­
bályrendelet tárgyalásába, mert a kép­
viselőtestület csonka, amennyiben a fe- 
lebbezés alatt álló virilista képviselők 
nincsetmek jelen, tt rendkívüli közgyű­
lésre nem hivattak meg.

No már bocsánatot, kérünk Fried­
mann képviselő űrtől, de ti képviselő- 
testület a január 28-ki közgyűlésen is 
csonka volt, azok a fel eb bezó.s alatt álló

virilista képviselők akkor sem voltak a 
rendes közgyűlésre behív a. Miért tár­
gyalta le akkor a kép vise löte-, t ölet a 
napirendre kitűzött tárgyakat ? Miért 
tűzte ki a szervezési szabályrendelet 
tárgyalását február 4-kére 1 Mért hozott 
12 határozatot ! Miért, nem hozta fel 
Friedmann Armin képviselő ura január 
28-ki közgyűlésen a képviselőtestület 
csonkaságát!

11 a a csőn kaság nem képezett aka­
dályt a január 28-ki rendes, nem képez­
hetett a február i-ki rendkívüli közgyű­
lésen sem.

Csepreglll) Fái képviselő azért ki­
válttá tt szervezési szabályrendelet tár­
gyalását elhalasztani, mert a bizottság 
jelentése nincs ki nyomatva s nem kül­
detett meg a képviselőknek s mert újabb 
bizottságnak ti kiküldése szükséges.

No már bocsánatot kérünk ( sepreghy 
Pál képviselő űrtől, de a bizottságnak 
két írott oldalra terjedő jelentését — 
amely a közgyűlésen felolvastatott — 
bizony egyszeri hallásra is mindenki 
megérthette s meg is értette; ennek a 
tanulmányozása nem igényelt 40 napot; 
ennek a jelentésnek a kinyomatásával 
éji oly kevéssé volt szükséges a község 
pénztárát megterhelni, mint a hogy 
nem szükséges egy újabb bizottságnak 
a kiküldése, mert azokat ti szervezési 
szabályrendeleteket a képviselőtestület­
nek még az esetben is kellene tárgyal­
nia, ha az az adhoe-bizotfság tényleg 
nem volna törvényes és illetékes, tár­
gyalnia kellene pedig azért, mert azokat
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nagy éi tokaz-li’ton )
hl vagyunk hát 1 hála Isten 1 Itt együtt ; 

pompás gázfény melleit m. t. értekezlet: mi, 
kik mégis a gondviseléstől hövehhett jutal- 
mazolttm gonddal ugyan, de a lehetőség­
től meg nem fosztottál) intézhetjük, irányít­
hatjuk dolgainkat ; itt vágtunk, e két eme­
letes palotában, mely ha dolgozunk lenyel, 
lm tétlenül maradunk, árnyát veti előre.

Fény-e vagy árny jön, ismétlem még 
egyszer, az az újpesti miveltebh társadalom 
munkájától függ.

Bár mennyire is lekötelezve vagyunk 
azért, hogy ez alkalommal a tisztelt értekez­
let ily illusztris és népes, nem csábittatom 
magam a vágytól, hogy hálaérzéseket tok 
máesnljak. Ragadom az időt es alkalmat 
üstökön ; oda vezetem a m, t. értekezletet, 
ltol tenni valót találunk, hol önkéntelenül 
felkiált : tnii'it ' Kezdeni a község ázott leg 
nyomorultabb szegény népén, mely sárkány 
hóban, szétzúzott szalmaágyon fázza át ti 
telet. Lopva nézi a feljövő napot ; lesi az 
alkonyt, mely talán enyhe! hoz a hun által 
eltolódott testének, a bűn lajstromában alig 
feltüntethető lelkének. Folytatom beljebb a 
leunkanélkul maradt napszámoson, kit el­
hagy ti hitves, megvet a barát, inert mér 

< »verünk a hazát kereső megtévelye-

detthez, kit községünk hire hozott ide, re­
mélve, hogy boldogulni big ; sietősen vé­
gezzünk ti magára maradt özvegy gyei, mert 
a szív megreped a (> 10 nyomorgó árva
látásán ; álljunk íme a gyári munkások szá­
zai által lakott eg -zohás lakásuk előtt ; 
nézzük az egész lm: ttot: asztal, két szék
s no, még eg\ pár tnregeny ! Istenem! A 
hajléktalanok száz. is kopogtatnak es a 
repeső szív kétség! -eset fokozza az. hogy 
itt minden család - almagaval van ! I saz< 
a népkonyha jótri. \ -aga menti meg okét 
az éhhaláltól: nap-e .•■ni :! ;!•> adag : ebből 
gyermeké Hifitt. feli ■ ate 14i■>

lés a kép ma ez, >lnap az ; nmft nálunk 
: a lakosság nagy im tltozo.

A fővárosi szem \ itt leli lerakodó fész­
két; a vidéki hűn ennészetesen itt húzza 
meg magát s a |» -vany levegője megfer­
tőztél i az egészség ■ atinospiierál. Azért 
oly ijesztő az a ki : . melyet községünk la­
kosságit iészéiie . a jobb elemnek, 
kiválasztásával magunk előtt találunk.

Ne/.zuk az utrz.it a maga szombat - 
estjében, vasámtij '‘szukájában; gondol­
kozzunk. érezzunk ■ leite s következtessünk 
belőle!

Hallgassuk meg azt, hogy községünk 
érdekeit oly Imiim usan vedé», gondozó 
jegyzőnk, mit motel hivatalosan: lotMM) 
imtnkuiivlküli! Menyünk az iskolákba; ott 
látják a bajok köv et vezmélty eil összezsúfol­
tam Beesett me! ti, -apadt arezu, tétovázó- 
tekintetű emberkék. Megmételyezve akár­
háimul nemcsak a eredendő bűntől, de a 
rájuk nézve mindeneset re magasabb társa­
dalomtól, a nagyoktól s nem egyszer éppen 
édes szüleik gyarlóságai által is. Fázva, 
éhezve keresik (akárhányszor nem keresik,

hanem menekülnek he) fel azt a helyei, 
mely szivecskéiket édes érzésekkel, kiesi 
fejüket világosság anyagával volna hivatva 
megtölteni. Oh heh jéi hogy idejöttek ! 
legalább javulnak. Igen, de addig míg javu­
lásuk eljön, az érintkezés folytán hány gon­
dosan őrzött, édes meleggel ápolt, anyai 
csók ki nem fejezhető sugallnával védett 
szivet infieziálmik meg i! Hál itt az iskolá­
ban sincs a jónak biztonsága?!

Ibit egyáltalán van-e rnbihnl'f ' Menj a 
szaluidba, ott léptcn-nyomon be kell, hogy 
hunyd szemed; martul j otthonodba, ott lesel­
kedő szemek vizsgálnak. Rendőrség, katona­
ság mind nem elég ahhoz, hogy védve le­
gyünk ettől, éhből (12 ('illiij)i)l!nil r,i/,, kisrahatht- 
Itísra nrinzeiársi'tfi népitee> /<■ ■ hi lf.

Valamint egy ország védelmének vég- 
pillaiiatiiibitn lutrezba állítja valtunetmyi 
emberét: akkép községünkben is minden, a 
miveit névre érdemes embernek küzdtérre 
kell lépnie az emberiség legnagyobb ellen­
sége a sötétség ellen. Ln/t/eii eiläifossiitj!

Beszéljünk nyíltabban. I jpcst társadalma 
két. egymástól erősen tavid álló elemből 
ált. Egyiknek szánalomra méltó helyzete 
v vszélyeztet i a má aktiak békés mt'gélhetesét. 
Hit nem igy van ma, igy lehet holnap \ agy 
holnapután. Állításom annyira bizonyításra 
nem szorulói, hogy feleslegesnek tarlóm to 
vábh támogatni.

De van itt jókora oly elem is. mely dí­
szére válik az országnak. A miveit társada­
lomnak, hogy a nemzetnevelésben fel kell 
lépnie több mint bizonyos.

lícksie* (lut-jnr. az ismert nevű nem­
zeti reformátorunk, egyenesen a mivolt tár­
sadalmat hívja fel és teszi felelőssé legújabb,
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az elöljáróság előkészítette s mert a 
törvényes formával fel vannak ruhazva.

A szervezési szabályrendeletek tár­
gyalása ellen telhozott érvekben tehát 
nincs egy hajszálnyi igazság, nincs egy 
hajszálnyi komolyság s tv ég kevésbbó 
volt abban a jelenetben, a mely ezután 
következett.

Zsoldos János főjegyző névszerinti 
szavazást kért arra nezve, hogy a kép­
viselőtestület a szervezési sz ibályreude- 
letet általános tárgyalás alapjaid elfo­
gadja s a részletes tárgyalást azonnal 
megkezdi,

Lindt János bíró felhívta a képvi­
selőtestület tagjait, hogy mos, a k>k 
Zsoldos János főjegyző, illetőleg az elöl­
járóság indítványát elfogadják ,igéid­
nél, a kik pedig el nem fogadják „némá­
méi szavazzanak.

.Ye/ZZ-mei szavaztak : darányi István, 
Hevesi Vilmos. Kárpátit} István, Balog 
Armin. Medveezky. Schreiber Gyula, 
Schwartz Jakab, Deutsch Zsigmoud, 
Kazda J-. Fürszt (fevson. Friedmann Ar­
min, dr. Selig ina nn Jenő. Csepreghy Pál, 
<lr. L’.iditmami IF, <lr. V enetianor Lajos 
és Perich. Összesen: 16-un.

Ii/en-ne 1 szavaztak: dr. Hédervavi 
Soma, hitt h\ István, Erős Antal. Bavta 
Mór, Busiv István, Krapp Mihál}-, Hajdú 
,!., Csepcsánvi Béla. Ladányi Zsigmoud, 
Illek Vincze, dr. Hédervári Ernő. dr. 
Kis Sándor, Winternitz Gyula, Mády 
Lajos. Weisz Adolf, Zsoldos János es 
Lindt János. Összesen 7/-eil.

Et igy tt szervezési szabályrendelet, 
általánosságban elfogadtatott.

Ekkor a zu'/zi-mel szavazók azt vi­
tatták, hogy Zsoldos János főjegyző 
nem adta le szavazatát s vita közben 
olyan kifejezéseket használtak", a melyek 
még a régi községház alacsony bűzös 
termébe se illettek volna be. s a midőn 
még a »ajtó képvise ni is — kik a sza­
vazókat név szerint feljegyezi ék — kon­
statálták. hogy Zsoldos János igenis, 
még pedig igennel szavazott: a nemmel 
szavazóik izgatottan és dühösen kivonul­
tak a közgyűlési teremből.

No már bocsánatot kérünk a nem­
mel szavazó képviselő uraktól, a ki­
vonulás nem alkotmányos fegyver, nem 
egyeztethető össze egy képviselőtestület 
komolyságával, nein volt méltó a község 
képviselőihez, mert a község minden kép­
viselőjének jogábaníü\ minden neki nem 
tetsző, meggyőződésével ellenkező hatá­
rozatot megffelobbezni, de kötelessége, 
azok érdekében, kik megválasztották, a 
közgyűlésen jelen lenni, a közgyűlésen 
mindvégig kitartani. Az ilyen kivonulás, 
a közgyűlési teremnek tömeges elha­
gyása mehet tüntetés számba, de nem 
emeli a képviselőtestület tekintélyét., 
nem tanúskodik a képviselők komolysága 
mellett s nem bizonyítja azt. hogy a ki­
vonuló képviselőknek igazuk van,

A képviselölesliileli közgyűlés mél­
tóságának az érdekében tartottuk 
szükségesnek mind ezt elmondani s ép­
pen azért az izgatottságnak, a kivonu­
lásnak, a tárgyalás ellenzésének valódi 
okait nem most, hanem csak a leg­
közelebbi számunkban fogjuk felderíteni.

A nem-u íel szavazók kivonulása 
után a közgyűlés, a bizottság jelentésé­
nek felolvasása után, a szervezési sza­
bályrendelet részletes tárgyalására ment. 
át., — s egész a XV-ik fejezet ig szakaszon­
ként letárgyalta és elfogadta s a foly­
tatólagos tárgyalást, a t. é, február ho 
7-én össz-Jiivandó közgyűlésre tűzte ki.

A letárgyalt szakaszok közül csak a 
30-ik és 46-ik szakasz módosíttatott. 
A módosításokra azonban csak jövő szá­
munkban. — a midőn már a szervezési 
szabályrendelet teljesen letárgyalta (ott 
— fogunk kiterjeszd»:dni.

A szoczialpedagógiai értekezlet.
A székesfővárosi tanítók azon li-lkcs 

csoport ja, inéi v Teleki Sándor írről cinok- 
lésn mellett a szcsteiiv iskohisg} ermekek 
tiívsadalmi luUegitéséről és az iskola szil­
éziaii* feladatairól tanácskozik t. e. tebrmir 
Ini ’J-án, i I pesti-ti, az ni községház díszter­
mében tartóba iiiftr havi értekezletet. Az 
értekezJetet, Helyen l jpest intéző körei, 
előkelő polgárai. tantestületei s a fővárosi 
tanítók nagy számmal jelentek meg. Teleki 
S íink,,- grill' tix é itta meg s jelezve a szu-

cziátpodagogiai értekezletek czvlját, kijelen­
tül tv, hogy a társadalom és az iskola közötti 
kapovs létesitéséu fáradoznak s Újpesten 
azt a módot keresik, miként lehetne az ifjú­
ságot a hivatás koráig vezetni. A pedagó­
gusokat Zmililos dános főjegyző melegen 
üdvözölte l'jpest nevében s az elöljáróság 
és a lakosság részéről nemcsak a lelkese­
dést, hanem a közreműködést is felajánlotta. 
Körösi/ tanfelügyelő, aki Halász ferenez mi 
niszteri osztály tanácsos kí'pv Keletében je­
lent meg, \\"lassies Gyula kozoktatiísügyi 
miniszter, nép-, illetőleg nemzetnevelésének 
kereteit ismertet te. amelyek szerint * gyermek 
fi éves koráig az óvodában, ld éves koráig az 
elemi iskolában, lö éves koráig a gazdasági 
ismétlő iskolában. 1<V- löéves|koráigaz ifjú­
sági egyes ületben volna nevelendő. Ez 
utóbbi képezné tehát a népneveit''* koroná­
ját - ennek alakítására liivja fel különösen az 
értekezlet ligvdmét. líi/nns Uö;a az ertekez 
lelek jegyzője ezután telolvasta az lítttl-ik 
évi ileez. hó Lén tartott értekezlet jegyző­
könyvét, amely ellen kifogás nem tétetvén : 
hitelesíttetett, (Inttrnhvni /'■</ azon védelemre 
terjeszkedett ki. a melyben a gyermeket 
a katonakötelezet t.seg koráig, sokszor meg 
a szülőkkel szemben is részesiteni kell s 
azután azon eszméket ismertette, melyeket 
az ifjúsági egyesületekben diszkusszióik 
alakjában kultivalni kellene s a melyek a 
nemzet alkotmányával, az ifjúság hivatása 
val, a művészettel s a netnesebh játékokkal 
kapcsolatosak, aminek a családi élet meg­
mentése s nemesítése volna a legbecsesebli 
eredménye. /'/■-,f Yntr: szerint a társada­
lom betegsége elIag;eihatatlan, ennek gyó­
gyitalra nemcsak orvosok, hanem orvosság 
is szükséges. A tanítók a legalkalmasabb 
orvosok, sie az orvosság megszerzései az 
államnak s a társ vialomnak kell megsze­
reznie. mert a tanítóktól nem leivé kívánni, 
hogy ilyen nagy munkát ingyert végezze­
nek. /miit rőtIIi/'i::n : Alakítson az értekezlet 
1 "jpesten, ahol a betegség s nyomorúság 
nagv. egv aifiik^rtati nerehsiii/iji <d<jr ni,•/, /, 
amelynek élen a tanítók albumnak s amely 
az álfám és a vagyonos osztály támogatása 
ban is részesüljön, mert a beteg társadalom 

a nemzetet is beteggé teszi s igy a gyo 
gyltas az államnak és a vagyonos osztály 
nak közös érdeke. / i!h kir. lalilel
ügyelő aided indulván ki, hogy a hazaért 
élni magasztosaid) dolog, mint a hazaért 
meghalni: azon meggyőződésének ad kilv- 
jezést, hogy az újpesti tanítóik, kiket jól 
ismer, lelkesedéssel fognak, anyagi haszon 
nélkül F, a magasztos eszme megvalósítá­
sán fáradozni. .GT-c I hiúiéi iskolaigazgató 
egv remek dolgozatban, melyet lapunk mai 
szóiméiban közlünk, vázolta ezután az uj-

igt'ii nagy feltűnést keltett művében a nem­
zeti „törekvések megvalósulásit iránt.

En, habár a szervezetlen Társadalmat 
ekkma feladat megoldására egymagát ké­
pesnek alig tartom, a munkából az ő szá- 
Hiiira is nagy portiét tartok fönt).

K’iihcr-, -de leoereö feladata is mindenki- 
iii-k. h g - iv-esak '-nmagaért, hanem a koz- 
j•.is éljen; az embert, éppen e sajátsa 
különbözteti meg a többi szerves lénytől 
az k-/,7,-szempont sem diktálhat egy­

től. valljuk : « qtin<i<z embert a körUhnéttgeik 
•/ r' //r ö;tnj, , Ezen meggyőződésben

hirdetjük :

g Jaj annak a mmlikasnak, ki regi
; nmgy mankód cl Se munka, se b

■- ki -l-kor távozik :-! \ édje meg
1- kell és Ivlietség. - a bölcsőde a

' lia erre a szülő ; iszurul. Es itt i
k ruh a nagy részi ■ naponkint fi

r If tiir>nf(nlnm -sorotn/i'iliii a i/ij, tt- 
link a hit Ilin r.-stt'i: mm/mcii-

wr-1

Mél\o",i tisztelt értekezlet!
Becses etigedelmükkel leszek bátor a 

->ég kulturális haladíísának szempontjói- 
ieendő javaslataimat, - hón- gyeugesé- 

gi-im : ■! fedezetten is— következőkben je-
lezm,

,\ •!. ön/,. ,F/,' mnijti.iikat in w zetin nk mk
tn.rtj>! 'h. it a it t,íi's',tinimnt. tinltj inn/ ni r* Utlán 
I ttjnrli it'sa s<!nt/<irii-i'i(f,itlt(i foqtil mri/ mm 
iitt, szüleié,sélől ,1 xiríff flqijeliin, seqilséq és

i‘l Ltn iiUr, f'eqqtdem nini! kell tartanunk. K:l
• n-i,i , II jirrtiZi’tiirkíiiliö (tinit.

Óvodák, iskolai intézmények, ifjúsági 
I gye-illetek, munkásotthonok, szülői érte­
kezletek azok, melyekben az egyén kiala­
kulhat. Wlassics miniszter, ki ma a legelső 
pliilantrop, ki Koh-iö örökségéi szokatlan 
jóakarattal kezeli, országosan ily módon 
vél legjobban segíteni a szellemi sze­

génységen. Síi-—ütik elsők Kuni a segítség­
ben mi, kiknek éppen leginkább ég a 
házunk.

<Lédáinkat gytöl egyik óit kell a köz- 
szükségnek íii'-gfelelően alakítani. Mert mi 
az az óvoda ö ü t ezélszerii, tikkor a szegény 
szülők gyermek - mek althnn az időben, mi­
dőn a szülő napi keresete utóul fut, - Őrzője.

lm

akkép é* ami;.'i évédát kell szervezni, a 
mennyi ezt telj.sjthetj s a hogy ezt clhitni 
lehet. Többször../'.essük meg az óvod kszií- 
mát; tegyük, mint a község az idén behozta, 
párosával az óvókat egy-egy intézetbe es 
kívánjuk meg. hogy ők fi <1 ig, d óránként 
felváltva foglalják el a gyermekeket. Fog­
lalják cl és ne tanítsák I! Xenljewk é< ne
iil'lii>-rtmik ' '

Nemeslelkti óvónők, ti vagytok a faui- 
tóik atya-mesterei!! A dadák az óvodák mel­
lett levő bölcsődék vezetői.

Igen, a humanizmusnak a !> éven alul is 
ki kell terjednie.

Az óvodából a gyermek nlUilmát az iskola 
vegye fit. Azért mondom oltalmat, mert. az 
iskolának előbb nevelni kell es esak azutan 
jöhet az oktatás, vagy a kettő legalább is 
karöltve. E< itt megjegyzem, hogy ha vala­
hol a teljes beiskolázásra szükség van : r: 
Vjp' si. Hol az erkölcsi és anyagi stilyedes 
akkora mint itt; hol a baj fokozódásának 
következése oly előre látható, mint közsé­
günkben ; hol, csakhogy egyebet ne említ­
sek, a közadézás esélye olv szembeötlő, mint

l.'jpesten : o: • - t/ á o,i < .// -
■'nőm is kirí,mlII. Szembe ailók nemi'siui 

érző elöljáróságunkkal s hiszem, hogy igazat 
adnak nekem e feltevésemben, hogy a tan 
kötelesek összeírását emberileg sem tartják 
pontosnak. Többen vagyunk mi itt. mint a 
statisztika mutatja s pedig abbéd sincs be- 
iskolázva sok; tahin ti 7(H). Hát még a 
ŐUti isne-ilö y!

Eonluhíponton, az ügy diadalára Inda! 
forrong«» helyzetben vagyunk. Os/s/.e! palo­
tákba kobo/ünk ; felszabadul községnél, ód­
iumnál több, igen lényeges teher ; ennek egy 
részét továbbra is tartsák leim: áldozzunk 
valaha annyit, talán végső megleszitessel, 
a mennyi éppen szükséges. A nemet császár 
mondta: mkulúto. intuJiff hll innzii'l 
IriiiH’ .' \ alalml jobban bc\Ódik-e e mondás, 
mint Újpesten Hl

De a beiskolázás még nem elegendő, A 
tankötelezettséggel sokszor párhuzamba ál­
lítják a hadkötelezettséget s azt kívánják, 
liogv legyen ingyenes. Én tulságba nem 
megyek, de ott megállók magam is: a hin- 
tétlent tn/i/iik lein töri-.

Itt jöjjenek sorra e t.'kintken való köve­
telmények :

I. A qi/ertnekek hilhi'siuiak el kimi/i rlh I. 
Megteszi az állam. Fsak ily könyvel hasz­
náljunk, legyen társadalmi parancsolat.

J. Jrtlesik :l, a ki nem reliel adjunk.
Az éhezőket ellátni, a ruhátlannak, 

habár viseltes öltönyt adni etnberbaráti 
kötelesség. X, pkoni/htt, és a JetiuV N iktor 
által alapított rntujym eijißet segitene ezcketi.

4. Hajléka sínes soknak, igen soknak, 
különösen abban az időben, mig a szülő 
munkában van : az újpesti nyolez elemi és 
két polg. i-k. tantestülete által a kezem közt
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pesti elszomorító viszonyokat s oly meg mi értekezletet a gyakorlati életben,

szocziális ké[
bajok orvos« . _ - ,
gárságot, hogy Teleki Sándor gróf inditvú- jelenhetett meg uz értekezleten, de teljes 
nyara, az értekezlet jegyzőkönyv ^köszönetét erejével, jóindulatával támogatni fogja az 
szavazott neki s dolgozatát egész terjedd- értekezletet s részt vesz a működésében, 
méhen a jegyzőkönyvbe határozta iktatni. 1 Ennek kijelentése után köszönetét mondott 
Dr. Sugár Bódog észrevételeket tőn az el- a község elöljáróságának a 
hangzott fejtegetésekre s köszönetét inon- dásért s a szép terem átongi 

íz uraknak," hogy l jpestre kijöttek.dott „. .
Mádg Lajos indítványozta, hogy küldessék ki 
(■(lg 'bizottság, amely az újpesti gyakorlati 
nevelésügyi egyesület működési iiggmidjót ős 
szervezési szabályzatát záros határidő alatt 
márczius hó 1-ig dolgozza ki s az akkor 
megtartandó értekezletnek terjeszsze elő.

Az értekezlet egyhangúlag elfogadta Illek 
l"meze és Mádg Lajos indítványát s a bizott­
ságba a következőket küldte ki: Elnökök: 
Wotfner Tu'adar országgyűlési képviselő, 
Tóth József kir. tanfelügyelő, ('sorba Ei rene: 
kir. Ítélőtáblái biró. Bizottsági tagok: Illek 
Yineze, Mády Lajos, (leduly Lajos, dr. X e- 
netianer Lajos, Zsoldos dános, Lindt dános, 
dr. Kiss Sándor, X’ikár István, dr. Csorba 
Dezső, dr. Hédervári Soma, dr. Kovács 
Nagy Lajos, dr. Wolfner dák ab, dr. Feld­
man n (iyula, Brankovies György, Márt unify 
Imre, dr. Sugár Bódog, Endre János, (I rei- 
singer István, Scherer < iyula, Bátori Dezső, 
Sóhányi (iyula, Gyulai István, Baumgarten 
Etelka, Friedrich X endel, Budoch dózset, 
Kiss Béla, dézsa Dániel, Halászi dános, 
Imiik dános, Elszász < tszkár, Németh (Iyula, 
X'ojth, Bárki Péter, dr. Lisszerlguácz, Fried­
mann Armin, Diamantstein Lajos, Kár— 
páthi dózsef, W'olfner Ferenc/.. Egyedi La­
jos, Mauthner Mihály. XX'eisz Adolf, Kollár 
Miklós, Boldog Kálmán, (lligoresku Ágos­
ton. div Führer Simon, Benkovics Imre, 
Fannalhy István, (’sepreghy Bál, Sonnen­
feld Miksa, Kriszt dózsef, Németh (.Iyula, 
Lukátsovics X’ilmos, Lót'/ Mihály, Bohl Ká­
roly, Betőez Endre, ifj. Csapó dózsef.

A 1 űzőt fsáig rnegválasztáisa után egri 
Tóth l\álin<iu fővárosi t.aidtó a gyakorlati 
életből hozott lel számos oly példáit, amely 
a gyermekek romlását!, előidézi s amelyet a 
társadalom ha nem volna közönyös 
könnyen meggyógyíthatna. Gróf Teleki Sán­
dor hangsúlyozza, hogy a säoez iád pedagógiai 
értekezletekből s igy a megalakítandó egye­
sületből is ki ran zárrá minden politikai s fele­
kezeti jelleg s hogy a magasabb fizetés nem 
teszi jobbakká az embereket, tellát a tanító­
kat sem s a pénznél sokkal magasabb juta­
lom a lelkiismeretnek azon hangja, mely a 
hazafias kötelesség teljesítéséről tanúsko­
dik. azon meggyőződésének adott kifejezést,

szívélyes foga- 
' seért, a jelen­
őül. s az érte­
tte ki.

levő ivekben névszoriut kimutatva 806-nak.
Ezeknek ggénnek-otthonok kellenek. Nem 

csekély kiadás, de e nélkül Ejpest társadalma 
az erkölcsi mételytől megán a soha, de soha 
sem lesz.

ö. A tanév 10 hóig tart. Közbe szinte '2 
hav i szünidő. Xlit tesz az unatkozó gyermek 
e sok vakutiá> alatt ? l’ton-ut félen beléje 
botlunk, szidjuk az ismeretlen tanítót : lii- 
báiztatjuk az ártatlan nevelőt, a szülőt. Amaz 
levette törvényszerüleg gom Íj ált a számuulá- 
ráű ; emez. munka után fut. hogy az. éhező 
t-’siét kielégítse; fáj mindkettőnek, hogy 
magára maradt a beezézett (a legszegényebb 
szülő is szereti a gyermekét). De hát a ter­
mészeti kényszer alatt meg kell hajolniuk.

Nyári , rakátiói yi/ermek-menhelyekké. játék­
kal és hasznos foglalkozással egybekötött 
nevelőintézetekké kell iskoláinkat átalakí­
tani ; csekély anyagi befektetéssel s annál 
nagyobb nmnkaáídozattal a társadalmi rész­
ről az eredmény biztosítva leend.

Sok 12 éves gyermek nem megy még 
szak pályára rohanó korunk daezára sem. 
X’egve bárki most jegyzékbe, a mit mondok ; 
adja Isten, hogy csalódjam, de én ismétlem, 
hogy azokból nagyon sok lesz társadalmunk 
férgévé, kiket 12 éves korukban magukra 
hagytunk. A rossz virtus a magára hagyott­
ságban, az unalom, a tenni tudás által űzetve 
összetörik a lelket, állattá fajitják e korban 
a testet. Az ily korban elesett gyermekből 
megmenteni később mégegv százalékot sem 
lehet.

Gyakorlati iránya ismétlöiskolák!!
Ipari, vagy gazdasági irányban y ! Bár­

hogy, — csak legyenek !!
dézsa Bániul.

(folyt, köv.)

levőknek pedig érdeklődés 
kezletet befejezettnek jelenti

Echo
— Kit rezohtt

A ..Közévriek"-bcn meg., lent „A köz­
vélemény letéteményese" ez mi czikkemre, 
„Echo" eziin alatt válaszúi az „Újpesti 
Közlöny

llogy válasza, önbizalmának a visz- 
hangja: azt elismerem.

Hogy vára erős : azt elhózem, mert hi­
szen a nagyidul czigányok v- ugyanazt álli- 
tották, még akkor is, mik u már fogytán 
volt a puskaporuk.

Hogy az ereje tekintély : azt bátran vall­
hal ja, mert hiszen senkinek sem hasznai és 
senkinek sem árt vele.

Hogy tiszta fit áll előtte és mögötte : úti­
ban sem kételkedem, mert hiszen sen ki se 
áll előtte és senkise áll mög.-lto.

Hogy bátran tekint bátra és előre: azt is 
aláírom, mert nem hit se előre, se hatra.

Hogy a község van a polgárságért és 
nem a polgárság a községért; magam is 
igaznak vallóin, de azon megjegyzéssel, 
hogy a polgárság egyetemét nem azok ké­
pezik. kik az „Újpesti K 1 óv. "-re esküsz­
nek. Ezt is értsük meg jól.

Hogy a polgárság egyeteme egy párt­
lapnál hivatottaiib a bíráskodás es tiltako­
zás szerepére: annál kevesbbu vonom két­
ségbe, miután ez a polgárság, meg pedig a 
kérges kezű, a munkára edzett, józan gon­
dolkozása iparos osztálylmz tartozó polgár­
ság már szállott is. s Ítélkezett is többször, 
de különösen az utolsó községi képviselő­
választás alkalmával, a midőn egyetlen sza­
vazattal sem adott bizalmának kifejezést az 
„Újpesti Közlöny" iránt s kitűnt, hogy 
tábor üres s a közkedveltség ábrándkép. j

Hogy kinek van joga s kinek nincs joga 
egy nyomtatott papiros fölött pálezát törni: 
afölött nem lehet vitatkozni, mert az igaz­
ság az, lmgy mindenkinek joga van, a ki a 
nyomtatott papirost elolvassa.

Hogy hive marad a kibontott zászlónak, 
hive marad eddigi elveinek : annak én csak 
öt-vendek, mert legalább a jövőben is lesz 
alkalmam nem ellenzékiektől saggerált, sőt 
megírt ezik keket olvasni nagybecsű ellenzéki 
lapunkban, amelyeknek közlését nem „sem­
miféle, hanem bizonyos érdek" mozdította

/•'elsoroljam tiili'n 'Caknt a ezikkeket f hi- 
mi itassa in számok!"'» ' titkos érdek elterel.

Ha kívánja az ..Keltő“ : szívesen meg­
teszem I mert ez a psorozás azután nemcsak 
kétségeket fog támasztani „igazaik iránt", 
hanem he is fogja bizonyítani mindazt, a 

j mi ma még talán k- '.seg.
Hogy „a kritika akkor objeettv, ha bizo­

nyító erővel bir. ha a tények beszélnek": 
ez annyira igaz, le „x én a legnagyobb bi­
zonyítékot rögtön az „Leim eztkke >o 
idézem.

Az „Újpesti K Mony" «Echo" ezitnü 
ezik kében ugyani' a következőket olvasom :

I e'él szentesíti az eszközöket. I'Z az elv a 
mi erőnk iránya, a „ó cselekedeteink rugója E

No hát kérem ennél több és nagyon!) 
bizonyíték nem kelt annak igazolására, amit 
én a AX közvélemény letétemenyese" e/.mni 
e/.ikkémben irtain.

E->r ele a je: síiták el re. de nem magyar 
hirin',óvónak özeire. Ilyen elvet Magyarorszá­
gon hála Istennek az -Újpesti Eozlony -un 
kívül még egyetlen hírlap sem vallott. Ilyen 
elv a magyar hírlapirodalom irányának soha 
sem képezte az erejét, ilyen elv sohasem 
képezheti a magyar sajtó cselekedeteinek a 
rugóját s amely hírlap ezt az elvet vallja, 
az nem lehet' Magyarországon semmi leje 

1 pártnak a lapja, az nem lehet Magyarorszá­
gon semmiféle közvéleménynek a letetc- 
ményesr.

Et mine ego etiam
meam :

salvavt am inam
** *

HÍREK.
— Bemlkhüll közgyűlés. A község kép­

viselőtestületének f. é. február hó T-én d. u.
4 órakor rendkívüli képviselőtestületi köz­
gyűlése lesz. Tárgy': A szervezési szabály - 
rendelet fohjtatólagos tárgyalása.

— Közigazgatási bejárás. A Leiner-test­
vérek enyvgyártelepére, az Egyedi Lajos 
szeszgyárié lépőre, a Mauthner Mihály bőr- 
gyártelepére tervezett iparvágánynak, to­
vábbá a közforgalom érdedekében létesí­
tendő s az Arpád-uti villamos vasút vonatát 
a X'asut-utczai villamosvasút vonalával ösz- 
szekötő vonalszakasznak f. é. február hó 4-én 
és 5-én volta közigazgatási bejárása, a mely 
alkalommal a község kívánalmai tekintetbe 
vétettek teljes mértékben s a BÚR. vasat 
arra kötelez,tetett, hogy a teherfogalom sza­
porodásával, a személy szál titó kocsik me­
netrendje rövidséget ne szenvedjen; a vona­
lon vezéreinek rakassanak le s a vonal ki 
kö vesztessék.

Közegészségügy. Miután a kanyaró s 
roncsoló toroklob járványszerüleg lepett fel 
községünkben, a megye alispánja I. e. ja 
nuár hói Ml-én kelt leiratával az óvodák, elvmi- 
és tailOlleziskolák hezdriltfisát rendelte el a 1. e, 
február hó 21-ig terjedő időre s utasította a 
közegészségügyi bizottságot, hogy az isko­
lák újbóli megnyitása tárgyában, a tapasz­
talatok alapján, tegyen a fenti határidőig 
újabb jelentést.

A községi számadásokat vizsgáló kép­
viselőtestületi közgyűlés elnökeid az 1902-ik 
é\ re Bélés: István dunakeszi lakos smegye- 
bizottsági tag küldetett ki a vármegyei köz­
gyűlés altál.

Kinevezés. Best vármegye főispánja, 
Konesiezky Em ué: okleveles jegyzőt a váezi 
főszolgabit'úsághoz II. osztályú járási Ír­
nokká nevezte ki.

Kitüntetett munkás. A megyeri pusz­
tán alkalmazásban lévő Varkas 1 eiideit hosz- 
szii időn át teljesített hü és odaadó szolgá­
latáért a földmivelésügyi miniszter elismerő 
oklevéllel tüntette ki s azonkívül részeve 10 
darab 20 koronás aranyat utalványozott. 
Vájjon gróf Károlyi Sándor mivel jutalmazta 
meg uradalmának ezt a regi szolgáját

Szövetkezeteink közgyük se. Az „Uj- 
11 I pesti általános önsegélyző egylet mint szö- 

I vetkezet" f. é. február hó lö-án délután M 
órakor tartja az egyesület helyiségében 
(Arpád-nt 17. sz.) XL-ik évi rendes közgyű­
lését.

- Egyleteink figyelmébe ajánljuk ho­
rdes Loam reezitátornét, aki községrinben 
(lstván-uteza 14. sz. a.) lakik s mulatságok, 
hangversen vek s előadások alkalmával nem­
csak közreműködni, hanem a rendezés­
ben is részt venni hajlandó s műkedvelői 
szini-iskolát óhajt községünkben nyitni, 
amire nemcsak hivatással, hanem képzett- 
séggel is bír. Azok, kik mint műkedvelők 
óhajtanak szerepelni, jól teszik, lm kikérik 
útmutatását s elfogadják oktatásat, mert 
Kovács Laura erre nemcsak hivatással, liá­
néin művészi képzettseggel is bir.

Az Vjpestvidéki Takarékpénztár 1. évi 
február hó 2-án tartotta dr. Hédervári Soma 
elnöklése mellett X ll. rendes évi közgyűlé­
sét. Elnök a határozatképességet megái la­
pítván, üdvözölte a megjelent részvényese­
ket. kijelölte a jegyzőkönyvilitelesitőket s a 
közgyűlést megnyitott link jelentette ki. A 
közgyűlés felolvasottnak tekintette az igaz­
gatóság jelentését, elfogadta a tiszta jöve­
delem felosztására vonatkozó javaslatot, a 
felügyelő-bizottság jelentőse ne k felolvasása 
után pedig úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő-bizottságnak a felmentvényt meg­
adta, s az igazgató tanácsba : XX aldmann Hen­
riket. Brüll Ignáczot, a választmányba: Hergel 
Józsefet, Brüll Ignáczot, Diamant Ignáczot, 
idősb. Erker Andrást, Frirezt Lajost,(min­
imum Lajost, Lichtenstein Hermáid, Nasser 
Samut, Kupp Józsefet. Tuchmann Miksát, 
Waldmann Hatirikct és XXAitke Ferenczet 
választotta meg. A közgyűlés végül a fel­
ügyelő-bizottság t902-ik évi tiszteletdiját a 
múlt évi alapon állapítván meg, az igazgató­
ságnak és felügyelő-bizottságnak jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott óvatos és ered­
ményes működéséért. Az ujpestvidéki taka­
rékpénztár múlt évi tiszta nyeresége: 25.66.) K 
70 f., melyből 81XX) drb. részvény után 
részvényenként 6 K, összesen 1H.ÜÜ0 K osz­
talék fizettetik ki, ami 6 ‘-„-mik felel meg. 
A tartalékalaphoz 2566 K 86 f. csatol tutik ; 
igazgatósági jutalékra 8850 K fordittatik »
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I 047 j\ * 11 I a j* > vo vv sgftmlajara imtik. Az 
intézet vagyIma: 1.747 K >»3 t., alap- 
tőkéje: 300.01 M) K, tartaléktőkéje : 33.266 K 
36 f„ külön tartaléka 4239 K 64 f. Leírásba 
hozott vesztesége a mult évben 9714 K Az 
osztalék kifizetését az intézet pénztára már 
február 3-án megkezdte.

— Az újpesti polgári hitelszövetkezet I. 
é február hó 2-án tartotta III. évi rendes 
közgyűlését, melyen staetvzíy Józsid igaz­
gató' elnökölt. Az igazgatóság jelentéséi 
Tanke János terjesztette elő, a leKigj’elő- 
bizottságét pedig A" <■, mi József s a közgyű­
lés ezek meghallgatása titán egyhangúlag 
elfogadta az igazgatóság javaslatait s a fel­
ment vonvt az igazgatóságnak és ti felügyelő- 
bizottságnak megadta. Az igazgatóságba 
újra be\ áln szluttak: < ’zipauer János,Konyha 
(íéza, Máté Ambrus és Németh <• villa. 
Melléjük választatott még egy 35 tagú 
választmány. A szövetkezet múlt évi tiszta 
i(i/i I•< sé<je 2 1N] korona 2-t filler, lábból 3i 
drb. teljestm befizetett részvény után 18,> K 
fizettetik ki, ami részvényenként 5"/.,-kos 
osztaléknak tele] meg. A tartalékalaphoz 
136 K 25 f. c-sutoltátik s l'nio Ka: üzletrészek 
részi seih <> >. a ml a e re .. ■ / ‘ , k. A szövetkezet 
vagyona 1B6.ü5n K S2 f. Tagjainak száma 
555 s ezek 2202 üzletrésszel bírnak s 101.947 
koronát fizettek be. Tartalékalapja 2554 K 
25 f.

Halálozás. Egy fiatal és boldog fele­
séget. szerető és szeretett családanyát raga­
dott ki az élők sorából a kérlelhetetlen halai. 
Várod;/ Zsiguiondné >/.ül. 1 aiders Aranka I. 

é. február hó 5-án életének 23-ik, házassá­
gának 3-ik évében jobblétre szenderült. Az 
elhullythan VárotLt Zsigmoiid községi tiszt­
viselő nejéi s kis leánya Mayduska a leg­
édesebb anyát siratja. A jobb hazába költö­
zött hűit tetemeit f. hő 5-én kisérte 10 a 
nagyszámú rokonok és ismerősök részvété 
az örök nyugalom helyére. Legyen áldott az 
emlékezete!

A farsang vége. Már csak négy nap 
választ el húshagyó és öt nap hamv azú 
szerdától s Így a farsang a végit járja. Vi­
dámságra, mulatozásra azonban az utolsó 
napokban is van elég alkalom:

Február hó s-áu: a ./Télit ./oz-oy ária- 
házi javára az újpesti elemi iskolák
tantestülete rendezi zártkörű ftínrzestéh/é/, 
me! v ha Hffrrisrfi ijytyf I van egybekötve s 
melynek következő a műsora: 1. II. líhn/i- 
<‘>il ii Hőnyi imáitól. Zongorán előadja.: 
K'ífjcr .leién kisasszony, az újpesti zenede 
növendéke. 2. -4 phii/ka. Felolvasás, tartja: 
Fehér Bertalan áll. tanító ur. 3. a) Musette,
(Affen haditól. !>) Bal. Mendelssohntól. H lo­
ad ja : dr. Tróján Ala/as ur, zongorán kiséri 
dr. Varózséji Béla ur. 4. a) Aria ..La (Jio- 
coiida" ezírnii operából. />) Magyar dalok. 
Előadja: Hédereári Erzsiké kisasszony. Zon­
gorán kiséri: Kikel (rynla ur, zenedei főigaz­
gató. 5. Simon .laáith. költemény Kiss Jó­
zseftől. Szavalja: Takács Emiim urhölgy, 
áll. tani tónő. fi. J [ayyar népdalok Állagától. 
Czimbalmon előadja: Hajdú Ilona kisasz- 
szony. Vájjon ki ne menne el tanítóink meg­
hívására a „Polgári Kaszinóba" ? S ki ne 
fizetné meg szívesen a belépti jegy árát a

kor vendégeit, még pedig dallal, szavalat - 
tál, világpostával és sok mindenféle jóval.

Február 10-én szintén a Colosseum­
ban Moliére kitűnő vigjátékát „1 hindin 
(lyörgy, vagy a mogesufolt férj“-ot mutatja
be az I /pesti Kiithülikns !.eyeny-eyl/li t, 
amely a helépö-jvgj árát 1 és 2 koronára 
szabta vsak, de azért reggelig tánezollmt a 
legjobb zene mellett mindenki.

Február 12-én vzigányaink szórják mind 
azokra a hamut, kik a „Nemzeti káyé- 
ház" helyiségeiben rendezettlilarczoscziyiin;/- 
hálón megjelenni szíveskednek. Miután ex 
lesz az utolsó farsangi mulatság, aki a böj­
töt szigorúan meg akarja tartani, az a ezi 
gúny bálon derekasan kinmlatbatju magát.

Az újpesti gigerlik, nevezetesen : Szi- 
lágyi Pál, Székely Sándor, Jakobovits Miksa 
Eichenwald Samu. Litmuilzky Kárulj’ e<‘ 
Fuchs Annin ismét liebiz<myitották, Imgy 
tényleg pái'ját ritkít<> fi'negyerekek nem az 
A ipád-ti ti < 'orsou, nem a társadalmi életben, 
hanem a Colosseum színpadán, a hol az 
„Iparos munkások képzésére alakult újpesti 
bizottság" által a munka nélküli munkások 
segélyezésére rendezett hiuczvigalom alkal­
mával, f. é. február hó 1 on, zsúfolásig meg­
telt ház előtt, ismét rendkívüli nagy tetszést 
arattak. A közönség annyiszor ki és meg­
tapsolta őket. annv :-Xví megismételtette. 
eonpléikitl, hogy biz.>nj tizenegy óra bút, 
mikor a sikerült előadás véget ért. A fene­
gyerekeken kiviil dicséretet érdemel Budai 
Lajos (Róka, kalapos mester), s különösen 
Elnyer limait, a ki Pimeskoru alakját a 
műkedvvlest messze tiitháladó alakitá>l>an 
mutatta I»- s mindvégig kitünően játszotta 
ei nehéz szerepét. A hölgyek közül Bélián 
Irma (Szájasné) és Székelt) Ilonka (ismeretlen 
hölgy). tűnt ki leginkább szerepének helyes 
felfogásával és játékával. Határozottan jók

min! műkedvelők

tanítók árváinak alapja javára? Bizonyára k 
mindenki szívesen veszi a figyelmeztetést, 
hogy a tánezestély este 8 órakor kezdődik.

Február 8-án mutatja be énektudását, 
humorát az „Cjpesti Dalkör“ is, amely a 
„Közművelődési kör“ helyiségeiben rendezi 
jelmez - dale.!• h/ét a köVCtkOZŐ műsorral .'
1. Xt/iidny „Teli Vilmos“ operából, zongo­
rán négykézre előadják : Dr. Ugró Gyidáné 
és Erkel Sándor. 2. „Üdvözlet az erdőhöz“ 
férfikar. KI őadj a: az „Újpesti Dalkör". 3. 
Kuruez-dalok „Ocskay brigadéros“-ból. 
Énekli: XTnuhsy tiézu a vígszínház mű- 
\ esze, zongorán kiséri Arzél Gyula. 4. „Ständ­
chen". férfikar. Előadja: az „Újpesti Dalkör* 
egy kettős quartettje. 5. „A esalafintos nő- 
imitátor“. Előadja: Kel inka Fnyyes. 6. „Di- 
nom-dánom” férfikar. Előadja: az „Újpesti 
Dalkör". 7. ..Korcsmái csendélet" bohózat. 
Irta: Buszt Bojtár, Előadják az ,.Újpesti 
Dalkör“ tagjai. Hogy az egyes tánezok kö­
zolt is énekelni fog a „Dalkör" gárdája: 
arra egy ellen tizet fogadunk, mert hát az 
ö jeligéjük az, hogy: „Édes hazánk, édes 
dalunk, Érted élünk, érted hatunk !" A jel- 
mez-dalestély élete este 8 órakor kezdődik.

Február Ilii 8 án rendezi az „ Újpesti 
MvnkásképzCí-Eyylef" is a jelmez-estélyét.
Ez már a Colosseumban fogadja este 8 óra­

voltak azonban 
többiek is. A. szinielőadást reggeli hat óráig 
tartó táncz követte, melyben mintegy 
NO 90 pár vett részt - iey nemcsak a sziln­
él őad ás, hanem a tánczv igalom M sikerült, 
a mi első sorban a bizottság titkárának: 
Endre János, fővárosi tanítónak az érdeme.

— Névniagjiirositás. Boriikor István új­
pesti lakos, belügyminiszteri engedéllyel 
Somogyira magyarosította nevét.

— Esküvő. Iíj. llenkones Imre I. évi feb­
ruár hó 8-án <1. u. 4 órakor tartja esküvőjét 
Ee;/er(uy Etelka kisasszonnyal az újpesti ág. 
evangélikus templomban.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet nyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetelen drága halot­
tunk végtisztességén megjelentek s a gyász­
napok alatt jóságos részvétükkel mérhet hat 
fájdalmunkat envhiteni igyekeztek, vala­
mint a számtalan részvét nyilatkozók, ba­
rátaink és ismerőseink fogadják hálás kö- 
szönetünket.

Újpest, 1902. február havában.
Ozv. Dresdner József né 

*■s* gyermekei
Köszönetnyilvánítás.

Újpest község elöljárósága, tisztviselő­
it, valamint alkalmazottai, nem k ülöm ben 

az újpesti dalkör és újpesti iparos és keres­
kedő ifjak dalkaráuak azon tagjai, akik ko­
rán elhunyt szeretett nőm halála alkalmával 
megjelenésükkel részvétüket oly impozánsan 
fejezték ki, valamint összes jó barátaim és 
ismerőseim, kik a reá in nehezedő súlyos 
csapásban vigasztalásukkal elhalmozlak, 
úgy részemről, mint kedves kis leánykám 
részéről fogadják szívből jövő hálás köszö- 
netemet.

Újpesten. 1902 február hó.
Váriul;/ /.sí;/mond

községi tiszt Viselő

fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók
követelése erejéig is, a mennyiben azok 
kielégtvsi jogot nyertek volna Újpesten, 
Király-utcza 15. szám nini ti házban leendő 
megtartása határidőül 1902. évi február 
hó 10 ik napján délután 4 órája kilíi- 
zetik. a mikor a bíróikig lefoglalt bútorok 
slb. s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén bees­
őm n alul is el fognak adatni.

Kelhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a \égreliajtuló 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt. kiküldöttnél Írásban beadni, 
vágj pedig szóval bejelentem e| ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten. 1902 évi január hó 25. 
napján. Polgár

60. végiül, sz
Árv.

90
rési hirdetmény.

rrehajtó ezennel 
0i kir. járásbiró- 
. sz. végzési“ föl v 
rvvód által kén-

Alulirt kiküldőit Mr. vé 
közhírre teszi, bog-v az itipes 
sagiiak 190 ). évi X . 3> 12 m 
tán dr. Rárezaj Cyitbi ü* 
viselt Magyar forgalmi bank felperes részére 
ozv. Wotitz Zsignmmliié és társa alperes 
ellen hátr. 260 kor. követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefögíah és 1659 kor. becsült ingó­
ságokra az újpesti kir. járásbíróság \ fenti 
sz. végzésével a további eljárás elrendeltet­
vén, annak az alap és téliilfoglahatók köve­
telése erejéig is. a mennyiben azok kielégí­
tési jogot nyerlek volna I jpesteii, dr. Kunt 
Izidor lakásán. Árpád ut 29. sz. a. házban 
leendő megtartása határidőül 1902. évi f>-l> 
már hó 7. napján délután 3 órája kitüzetik, 
a mikor a bivoilag lefoglalt fintorok stb. s 
egyéb ingóságok a legtöbbet igémnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség eseten becsámn 
alul is el lógnak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részük re a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél vagy Írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszak.

K-'lt Újpesten. 19IIJ. évi január hó 22. 
napján. Polgár

kir bír. ve «fit« h*jtó.

76. végrh. sz. 190.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött Dir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás- 
bíróságnak 1900. évi V. 4344 9. sz. a. és a 
bpesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék 
136280 900. sz. a. elrendelő végzése dr.
Meller Izsó ügyvéd által képviselt (tömöri 
Sándor felperes részére Kiss (íyula alperes 
ellen 64 kor. 80 fill, követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefoglalt és 1193 koronára becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V.

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-uteza 9

121. végrh. sz. 1902.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi \. 711 4. szánni végzése 
folytán dr. Rózsavölgyi Manó ügyvéd által 
képviselt Ntolwerk Testvérek felperes ré­
szére Klein Henrik alperes ellen 500 korona 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
989 koronára becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság V fenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és felülfoglal tahik követelése erejéig 
is, a mennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna Újpesten, Petőfi n. 2. szám 
a bírói zár aló! fel nem oldott ingóságokra 
leendő megtartása határidőül 1902. évi 
február lm N-ik napján délutáni 5 óraja 
kitiizetik,amikor a biróilag lefoglalt bútorok, 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogul tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés tnegkez 
déseig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1902. évi január hó 21. 
napján. Kis» Gyula

kir hiréaágí végrehajt«?*
SZ.


